

为争榜一大哥打赏女主播 300 多万元

男子诈骗朋友和同事 1683 万元获刑 11 年半

现代快报讯(记者 宋体佳)常州男子姚某先后从 12 位朋友、前同事手中骗来 1683 万元巨款,除返还收益和利息等款项之外,涉案金额多数被用于打赏女主播和其他高消费挥霍。姚某曾为争夺“榜一大哥”,狂刷 300 多万元礼物。6 月 18 日,现代快报记者从常州市武进区检察院采访获悉,姚某曾是某房产企业的销售精英,年收入 30 万元左右。目前,经武进区检察院公诉,姚某因犯诈骗罪被判处有期徒刑十一年六个月。

经调查,从 2017 年到 2021 年 5 年间,姚某一直在不同的房地产公司担任销售,凭借出色的业绩,每年的收入在 30 万元左右。丰厚的收入让姚某逐渐沉溺于奢侈的消费,不仅频繁出入酒吧和高档会所,多次前往澳门赌博,更痴迷于打赏网络主播,甚至不惜从网贷平台借钱去直播间一掷千金。

2021 年底,姚某就职的房地产公司经营不善,此后他又应聘过几家房产公司,但工资大不如前。收入骤降,但纸醉金迷的生活方式难以割舍,于是从 2022 年 8 月起,姚某开始处心积虑地向身边的朋友、同学推介所谓的“房产垫资项目”。他巧妙利用曾在房地产行业工作的经历,编织能获得内部认购资格的谎言,承诺令



人心动的高息回报。为博取信任,姚某会精心伪造与客户的聊天记录、银行流水、楼盘活动视频等。12 名被害人大多为姚某的同学和前同事,由于姚某长期以“借新拆旧”的方式给被害人兑付利息,因此大家一直被蒙在鼓里。这期间,姚某还以“父亲生病”“婚房装修”“朋友父亲肝癌手术”等理由向多名被害人借钱,也都轻松得手。

从 2024 年起,姚某逐渐无力兑付利息,欠债如滚雪球般高达 400 多万元,被害人开始轮番催款,最终东窗事发。到案后,姚某对犯罪事实供认不讳,后经调查,在 2022 年 8 月至 2024 年 12 月期

间,12 名被害人向姚某转账累计超过 1683 万元!与巨额欠款记录形成强烈对比的是姚某的直播间打赏记录,为争夺“榜一大哥”,姚某为主播刷礼物就挥霍了 300 多万元!

案发前,在各被害人的催要下,被告人姚某以支付利息以及归还本金等名义共计还款 1228 万余元,其涉案金额为 454 万余元。检察机关认为,姚某以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的手段骗取他人财物,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪。2025 年 5 月 22 日,武进区法院以诈骗罪判处姚某有期徒刑十一年六个月,并处罚金。

微信被盗刷 100 多次,竟是朋友干的

现代快报讯(通讯员 高沿江 薛春燕 记者 严君臣)家住江苏如东的陈某,两年间被朋友盗刷 100 多次微信账户,总共被盗刷 19 万余元。6 月 18 日,现代快报记者了解到,近日,如东法院审理了这起案件。

刘某于 2020 年嫁至陈某村里,二人逐渐熟悉起来,经常一起打牌。因陈某不太会用智能手机,于是经常请刘某帮助网上购物。知晓对方微信支付密码后,刘某竟动起了歪心思,利用陈某的信任和不经常看手机的习惯,于 2022 年 4 月至 2024 年 9 月间,先后 100 多次通过用陈某手机扫描自己微信收款码转账的方式,盗刷陈某微信内钱款共计人民币 19 万余元。

刘某以非法占有为目的,多次秘密窃取他人财物,数额巨大,其行为已构成盗窃罪。鉴于被告人

有自首情节且认罪认罚,综合考虑本案情节,最终判处其有期徒刑四年,并处罚金人民币九万元。

《中华人民共和国刑法》第二百六十四条规定:盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

本案中,被告人刘某擅自将他人账户资金转走,最终难逃法律的制裁。法官提醒大家,在日常生活中,要提高财产保护意识,手机、钱包等财物要贴身保管,支付密码不轻易泄露,不给不法分子可乘之机。

男子离职 3 个月入职竞争对手公司 违反竞业限制协议被判赔偿原单位 50 万元

现代快报讯(通讯员 戚厚碧 记者 张晓培)日前,徐州市铜山区人民法院审理了一起由竞业限制引发的劳动争议案件,判决劳动者赔偿原公司 50 万元。

2022 年 2 月,某电气公司与刘某签订《员工保密协议》《竞业限制协议》,约定刘某离职两年内不得与某电气公司有业务竞争关系的单位任职,如违反协议需赔偿违约金 100 万元。2024 年 8 月 5 日,刘某申请离职,8 月 31 日双方解除劳动关系,同日双方签订《竞业禁止协议补充协议》,约定刘某继续履行之前签订的保密、竞业限制协议,电气公司每月支付刘某补偿金 4500 元至竞业限制期满。

2025 年 2 月,某电气公司发现刘某无视约定,离职仅 3 个月后,便到有业务竞争关系的某技术公司任职,遂诉至法院,要求刘某继续履行竞业限制义务并支付违约金 100 万元。

刘某辩称某电气公司未按时发放竞业限制补偿金,双方签署的竞业协议已自动解除,故其不用继续履行竞业限制义务。法院经审理查明,双方签订的竞业限制协议及其补充协议有效,双方均应按照协议的约定履行各自的

义务。

本案中,某电气公司工作人员在与刘某的聊天记录中明确表示继续履行协议,并于 2024 年 11 月至 2025 年 2 月支付刘某五笔补偿金。刘某未通知某电气公司解除协议,并于 2024 年 11 月进入与某电气公司具有业务竞争关系的某技术公司任职,其行为违反了双方的竞业限制协议,应当赔偿违约金。

法院综合刘某的职务、工作年限、工资水平、掌握的客户信息深度及其违约情节、过错程度、获利金额等因素,从适度体现对劳动者违约行为的惩罚性和公平原则出发,认定双方约定的 100 万元违约金过高,最终判决刘某继续履行竞业限制协议并支付某电气公司违约金 50 万元。

法官称,在劳动合同中约定竞业限制条款,其目的是保护公平的市场经济“秩序”,保护企业的“商业秘密”及经营信息。劳动者违反竞业限制约定的,应当按照约定向用人单位支付违约金。用人单位在按照约定积极支付竞业限制经济补偿后,劳动者应以诚实信用为准则,按竞业限制协议约定履行,否则存在承担违约责任及相关法律责任的风险。

骗子谎称私下操作保证录取 考生轻信“关系户”被骗 6 万多

现代快报讯(记者 季雨)近年来,一些不法分子打起了发“考试财”的主意,他们抓住部分考生企图“找后门”“走捷径”的心理,假借“内部渠道”“认识领导”等名义,以“考试包过”“保证录取”为诱饵实施诈骗。近日,南京市雨花台区人民检察院就办理了这样一起案件。

“我们已经认识很久了,之前他就声称家里有背景,再加上他把和‘领导’的聊天记录给我看了,还让我不要声张,显得很真实,我才一直相信他。”直到某职位招考全部结束,高某也没有等来心心念念的入职通知,这才如梦方醒。

高某是某私人诊所的一名医务人员,不稳定的收入让其萌生了考编的念头。2024 年 4 月,高某正在研究各类报考条件 and 报

考方式,朋友杨某打来电话,询问高某是否对某单位编内医生岗位感兴趣,并称自己认识的领导可以帮忙联络疏通关系,保证入职,但是需要“意思意思”。高某一听便动了心,根据杨某要求打了 1 万元定金过去。随后的几个月内,杨某陆续以“请领导吃饭”“给领导拜拜”“打点关系”等为理由向高某索要钱财共计 62500 元。

为骗取高某信任,杨某多次向高某展示其手机中不少“大人物”的电话,还利用多个微信号伪造自己与上述“领导”间的聊天记录,用以证实自己正在推动事情进展。实际上,直到被抓获归案时,杨某也不认识所谓的“领导”,甚至都没有帮高某报名考试。

审查起诉阶段,南京市雨花台区人民检察院积极追赃挽损,帮助高某挽回全部损失,并对其进

行了教育与引导,鼓励高某通过正规渠道求职。杨某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取被害人财物,其行为涉嫌诈骗罪。日前,南京市雨花台区人民检察院依法对杨某提起公诉,法院以诈骗罪判处杨某有期徒刑一年一个月,并处相应罚金。

检方提醒

毕业季、求职季即将来临,无论是应届生还是社会考生,都希望找到一份稳定体面的工作,但大家切记正规招聘均通过公开渠道选拔,不要心怀投机取巧的心理,切勿相信所谓“关系户”的承诺,任何声称“花钱打点”“私下操作”“考试包过”的均为骗局!考编之路并不简单,唯有真才实学才是唯一的制胜法宝。

